

Scams Targeting Minorities

By Alan Lai

CISC Crime Victim Service Director

Scam in New York

星島環球直擊

星島

專門針對耆老 警方再次提醒勿信鬼神 紐約祈福黨一再得手

專 門針對耆老下手的祈福黨，平均兩三周在紐約現身一輪。除了華埠、法拉盛、布碌崙等區域，日前甚至尾隨一名華裔耆老到布朗士區，詐騙兩萬元。持續一年多勢頭絲毫不減的祈福黨系列案件，已經引起市警總局的關注。警方再次提醒耆老，尤其是有耆老的家人，不要隨便把家人信息告訴陌生人，更警惕任何詛咒家人健康、安全，要求用財產祈福的可疑分子。

本報記者李曉謎紐約報道

案件發生在3月20日，受害人為一49歲華裔婦女，被三名華裔中年女子纏上，以找名醫為名，一路「投緣」的攀談，甚至跟隨受害者到了家中。告訴對方，家人即將有難，只有交出所有現金珠寶首飾，才能祈福消災。婦人深信不疑，直到這群人遠走，感覺不對勁，才恍然驚覺自己被騙。兩萬元錢財，也不翼而飛。此外，一名30多歲鐘姓太太指出，本周一至布碌崙賓墟的19大道和86街的健身中心出來，被兩名50到60歲的華婦盯上，向她打聽一醫生。鐘先生表示由於平時常看星島因此有警惕，哪有人問路不問地點，而直接問人名的，感覺有詐直接走開，才沒有受騙。

據瞭解，受害的華裔耆老年紀基本在60歲以上，對祈福黨的新聞並不陌生，卻在遇上後，聊天中告知對方自己的信息，被一陣輪番轟炸，在對方「神奇」地預知子女的情況後，深信不疑，為保孩子平安，甘心交出畢生積蓄，結果上當受騙。這些被騙走的現金和珠寶，不少都是老人們用來給自己做棺材本，或者留給孫子女做大學基金的，讓聞者又心疼又氣憤。

警方指出，此次特別的是，嫌犯又發展出了「預言鏡」。他們通過在社區中心、公園街道等地與老人家攀談或者偷聽，得知老人家人的成員構成，或通知同夥，或者直接將手機打開，讓同夥在遠處可以直接聽到對話。於是第一人搭訕，第二、三人直接假裝「預測」出受害人家庭背景。然後假用「鏡子」預測受害人家中即將有人遇難，導致生命危險。為了消除厄運，嫌犯建議受害人拿出自己的錢財消災。

受害人沒有想到自己拿來的錢財，在對方一人一句插嘴的過程中，已經被悄悄掉包，等發現受騙已經為時已晚。從去年二月至今，紐約市被祈福黨詐騙的受害人，被捲走百萬現金和珠寶。12月開始銷聲匿跡一陣子，最近天氣暖，又開始出來活動。

五分局不僅和紐約犯罪部門、州際和聯邦部門取得聯繫，更與香港警方配合，蒐集更多證據和線索，也引起市警總局的關注。警方呼籲家庭成員，提醒家裏的耆老，真的不會有人預測厄運成真，更不要因此送出錢財。最好將錢財放在銀行或者家中保險櫃，鑰匙由子女保管。

以下幾個行為為警惕信號，說明你可能遇上了祈福黨：緊貼身體與你同行；預言家人厄運；請你喝咖啡或茶閒聊祈福；談及錢財。探員組提醒民眾，不要相信所謂鬼神說，一旦陌生人對民眾做出以上動作，尤其提及錢財，馬上離開，用中英文求救呼喊，報警尋求幫助，或者馬上致電自己的子女親友。

在曼哈頓華埠範圍內的受害者，請致電五分局，探員電話：1(212)334-0742，五分局華埠服務處（講中文）電話：1(212)334-0724，日落公園72分局聯絡電話是1(718) 965-6311，賓臣墟62分局電話是1(718)236-2611。

Scam in Vancouver BC

7名華裔女長者被騙 至少損11萬元

11月10日2012

祈福黨溫哥華再作案

祈 福黨再度出沒溫哥華，而且專向華裔長者下手，以辟邪消災名義詐騙金錢。今年6月以來，7個獨行華裔女長者先後在溫市華埠及溫東街上受騙，損失至少11萬元。警方指三四個華裔女騙徒，利用女長者迷信及擔心家人安全心理，以平均每件2萬元高價兜售「辟邪玉鐲」及「神仙水」。騙徒還以把財物放進「神袋」消解厄運為由，狡猾地偷龍轉鳳，取走長者現金及首飾。

本報記者李群溫哥華報道

溫市警指出，該7宗騙案涉及現金高達11.5萬元，另有大量貴重首飾。這些長者多年積蓄被騙走，往往羞於告知家人，通常都是家人發現長者情緒反常才報警揭發。警方呼籲公眾關注長者舉止，如有長者突提取大量現金又不願解釋因由，亟需盡快瞭解詳情並報警。

中招者年齡在59至79歲間

溫市警金融罪案組華裔警長朱鎮波，周五提醒華裔長者及家人提高警惕，並促請還未報警的類似騙案受害者聯絡警方。

朱鎮波表示，7個受騙長者年齡在59至79歲之間，案發時都是白天，她們在街上獨行(見附表)。合夥作案的華裔女騙徒年齡在20至50歲之間，講廣府話及台山話；在一些案件中，也有一個亞裔男子協助犯案，他主要負責駕車。

女騙徒通常先在街頭與長者搭訕，

稱看到有鬼魂或幽靈跟隨女長者，會帶來厄運，而長者的子女更會因此死亡。

隨後騙徒大講風水神術，聲稱有「辟邪玉鐲」或「神仙水」可消解厄運並保家人平安。擔心家人安全的女長者，立即前去銀行提取現金，以平均2萬元高價買入可能僅值10元的手鐲，或者一瓶普通清水。

強調財物愈多就愈靈驗

騙徒另一招是與同黨配合，在街頭上演偷龍轉鳳計。先由一人上前告知女長者有惡靈跟隨，並推薦一位風水大師助解除厄運。

第二個騙徒上前附和，稱聽過該大師並大讚靈驗。隨後第三人上前稱大師可助轉運，但長者須把現金及貴重首飾放入裝有「神仙水」等靈物的袋裏，並強調財物愈多就愈靈驗。

當長者取來現金及首飾放入「神



■華裔長者往往容易成為祈福黨騙徒覬覦目標。圖為溫市華埠長者。

資料圖片

袋」，騙徒故意與長者談話以引開注意力，並由同夥把袋中財物偷龍轉鳳。得手後騙徒還煞有介事地說，一定要兩周後才打開袋子，又不能告訴家人此事，否則法術失靈。兩周後當長者打開袋子，才發現裏面財物不見了，只有些不值錢雜物。

祈福黨詐騙近期在亞洲及美國多個城市發生，溫市警上半年得悉三藩市等地華埠有同類騙案後，曾在溫市發出警告，隨後也接獲報警。11月5日，美國紐約法拉盛(Flushing)一個67歲華裔女子被騙掉價值1.9萬元貴重珠寶。

忠告長者勿與陌生人交談

朱鎮波透露，不排除是由同一詐騙集團在北美各地行騙。他忠告長者勿與祈福黨或陌生人交談，更不應給予財物。一旦被祈福黨集團或陌生人搭訕，可致電911求助。

長者被騙錢財多屬省吃儉用下的積蓄，也特別關心子女及家人，讓騙徒有機可乘。

有銀行員工曾見長者欲提取2萬美元，當下生疑並即詢問，反引起「心急救家人」的長者不滿。

朱鎮波建議，華裔長者及家人如遇上類似騙徒，可致電604-688-5030向華埠警訊中心報警，該中心員工能講廣府話和普通話。

Scam in San Francisco

星島環球直擊

星島

疑來自外州 華裔老婦未能倖免

祈福黨到三藩市行騙

三藩市近日又傳出兩宗祈福黨行騙案。兩宗詐騙分別在三藩市華埠和金融區發生。警方認為兩宗詐騙都是同一幫祈福黨所為。其中一名受害人在受騙前已經得知祈福黨的存在，但仍然受騙。兩宗分別在勞工節假期的周日和周一發生。三藩市已有一個多月沒有收到祈福黨詐騙的舉報，警方懷疑近日作案的祈福黨來自外州。

本報記者張政三藩市報道

第一宗祈福黨詐騙案發生在周日的早上10時左右。當時一名60歲的華裔老婦在華埠遇到祈福黨。祈福黨的作案手段和之前發生的大致相同。

據受害人表示，祈福黨告訴她，她踩到了死人的血，將面臨血光之災，需要拿出積蓄和珠寶，由她們為她祈福化解。該名老婦隨即把自己的積蓄帶到華埠企李街(Clay St.)和積臣街(Jackson St.)交給祈福黨，後被掉包騙走財物。老婦表示她在被騙之前已經聽說過祈福黨，但仍然不能倖免。

該宗祈福黨的詐騙過程被附近的攝像頭錄下。警方在4日的記者招待會上向媒體播放了這條視頻。三藩市警署金融罪案組副隊長Arthur Stellini表示，從視

頻中看出，祈福黨人在交接財物時都神情自若。祈福黨分工明確，作案時合作無間，明顯經過訓練。

第二例祈福黨作案發生在星期一，祈福黨在市場街(Market St.)和3街交接處把64歲的受害人的財物掉包，受害人在發覺袋中的財物有所變化後打開發發現，她35000元的畢生積蓄已經不見蹤影。

警方表示，祈福黨作案十分嚴謹，騙取財物後她們都會陪同受害人走一段路，分散其注意力，防止受害人向後望，以免受害人發現她們交接。在這兩起個案之前，三藩市已有一個多月沒有受到關於祈福黨行騙的舉報，警方相信這是一批來自其他州的新一批祈福黨成



■三藩市警察局長蘇爾(Greg Suhr)利用視頻向媒體展示真實的祈福黨作案經過。

記者張政攝

員。警方相信在全美國各個城市行騙的祈福黨成員之間是相互聯繫並十分有組織的。

祈福黨在全美多個城市都有行騙，包括西雅圖、拉斯維加斯、紐約和洛杉磯、三藩市祈福黨猖獗的時候是今年的4月，警方在僅僅一個月便接到37宗詐騙案，受害人總損失金額超百萬美元。若有關於祈福黨的任何信息可撥打415-553-9212(廣東話)於警方聯繫。



■三藩市警察局長蘇爾(Greg Suhr)向媒體介紹近日發生的兩起祈福黨詐騙案。

記者張政攝

Scam in Seattle and Las Vegas

星島日報 SINGTAO DAILY

A16 星島環球直擊 GLOBAL LINK

2012年5月26日 星期六

西雅圖和拉斯維加斯也有受害人

祈福黨疑犯月內押回紐約

祈 祈福黨在美行騙地域再有擴展，警方透露，西雅圖和拉斯維加斯也接獲報案另外，落網仍拘押三藩市的最後一疑犯 Qinying Ke (譯音：柯勤英)，將於30天內押解回紐約接受調查和可能的審訊，而祈福黨系列案件現增至36宗。



祈福黨中因被紐約警方通緝而遭扣留的嫌犯柯勤英25日上午在通緝犯法庭提堂。她在開庭前通過翻譯與公辯律師交流，其間顯得神情緊張，情緒有些激動。開庭後，法官凱撒拜琦(Charlene P. Kiesselsbach)表示，柯勤英被紐約警方以大盜竊罪名發出通緝令。依據規定，法官詢問她是否要求一份正式的，由州長簽署的通緝令。如果她提出要求，則需等待90天獲得該通緝令；如果放棄該要求，則是在30天內由紐約警方押回當地。

柯勤英在法官詢問她是否願意簽署放棄要求的同意書時，顯得十分不安，之後更是痛哭出聲。她向翻譯和律師表示，她只是前來美國的遊客，

甚麼都沒做過。同時，她也說自己沒有錢，擔心請不起律師。翻譯和律師隨後安撫她的情緒，告訴她紐約方面同樣會為她提供翻譯和公辯律師，25日的程序並非案件審訊。柯勤英稍後情緒稍有平復，拭去淚水，在同意書上簽字。

根據規定，紐約警方需在6月22日之前前來三藩市提人，押回紐約進行調查，並可能隨後對其進行檢控。

利用迷信心理騙財

另外，警方表示，自上周召開記者會後，祈福黨的受害者又有11人前來報案，令案件總數上升至36宗。同時，西雅圖和拉斯維加斯警方也與三藩市警方取得聯繫，稱在當地同樣發現類似案件發生。祈福黨是一個利用



■ 柯勤英(紅衣者)在翻譯(左)和律師(右)的陪同下，簽署同意書。 記者謝珏攝
華裔迷信心理，以「消災避邪」為由，詐騙其錢財的集團。團體的成員就目前所知都為女性，她們其中一人先接近單獨出行的華裔女性長者，稱對方將有災難發生，之後第二人自稱認識或就是中醫師，或者稱自己的手鐲能夠避邪，第三人最後出現，「現身說法」認可第二人的意見。之後令受害者將錢財拿出來「淨化」，或者高價購買手鐲。

該集團總人數目前尚不清楚，但其中11人從香港經洛杉磯進入美國，然後在紐約、波士頓、芝加哥等多地作案。後6人在企圖經三藩市國際機場返回香港時被警方逮捕。其中三人隨後以多項盜竊和欺詐罪名被控，另外三人因證據不足，兩人被放，而柯勤英則是仍被關押等待紐約警方引渡。根據警方消息，該11人中已有一人返回中國。

Sentence in San Francisco

星島環球直擊

SINGTAO

6/1/2013

星島

陪審團裁定盜竊和企圖盜竊罪成立

祈福黨四被告獲刑

四名去年11月在三藩市Alemany農夫市場涉嫌作案被捕的祈福黨案被告，5月31日在庭上接受法官判刑。四人分別被判1年至2年4個月有期徒刑。其中一名被告吳木娣已經服刑期滿。但由於其曾在紐約犯案，她將會被押交紐約警方。在紐約受審。

本報記者張政三藩市報道

四名被告上月初被陪審團裁定盜竊和企圖盜竊罪成立。四人身穿橙色囚衣，在庭上聽取法官判刑。其中被告吳木梯被判一年有期徒刑，被告譚彥女和雷亞長被判2年4個月監禁。而案中唯一一名男被告曾勇華則被判2年監禁。

曾勇華的代表律師Richard Shikman在判刑結束後表示接受法官判決，但不排除會為其當事人上訴。案件的主控官沙利文(Michael Sullivan)則表示，三藩市是美國第一個審理祈福黨案件的城市，目前紐約和洛杉磯也已經開始搜集證據，準備起訴祈福黨。沙利文表示，三藩市方面掌握的所有證據都會傳送給紐約，協助他們審理案件。

截至5月31日為止，四名被告已被拘留203天，加上在獄中表現良好，押期與刑期相抵。刑期最短的被告吳木娣已經服刑期滿。但由於吳木娣在三藩市

被捕前，曾在紐約犯案，紐約警方已經決定對其使用拘捕令。預計在未來幾天內吳木娣將會被押交紐約。屆時紐約警方將會起訴她。除了吳木娣外，被告譚彥女也有紐約警方的逮捕令，估計她在一年後服刑期滿，紐約警方也會尋求起訴她。另外，吳木娣同時還有洛杉磯的警察逮捕令在身。

目前案中的受害人袁女士已經收回被騙的現金和首飾。至此，在三藩市審理的兩宗祈福黨案件已經審理完畢。自去年3月起，紀錄在案的祈福黨受害人就接近60人。目前三藩市一共逮捕7名嫌犯，其中三人被判刑2年，三人被判刑2年4個月，一人被判監1年。這些被告在刑滿出獄後，如果美國其他地方的警方沒有足夠證據起訴他們，他們將會由美國移民局專員搭乘飛機將其遣返中國。



■四名祈福黨被告在庭上聽取法官判刑。

記者張政攝

Deported from the USA



■三名被告在每次出庭都以頭髮遮掩面部，以防被人看到其面目。

本報資料圖片：記者張政攝

三祈福黨嫌犯將遞解出境

SINGTAO DAILY
4/27/2013

本報記者張政三藩市報道

上年5月在三藩市國際機場被捕的三名祈福黨嫌犯近日與法庭達成判罰協議。其中兩人在下月10日將會獲釋，並由三藩市移民局遞解其出境。另外一人則需要服刑至本年7月才會被遞解。

三名被告分別是42歲的Hui Fei Lin (音譯：林惠菲)、43歲的Cai Qiong

Chen (音譯：陳彩瓊)和57歲的林麗蓉。三人共被控七項盜竊、嚴重盜竊、勒索和欺騙長者罪。三人在接受審訊的差不多一年的時間內，一直不肯認罪。早前法庭向三名被告提出判罰協議，三名被告最後接受協議。

三嫌犯中的其中兩人由於曾在紐約犯罪。出獄後將會立刻被轉介到紐約的移民局辦離遞解回中國的手續。三人被遞解出境後，將終身不能踏足美國。

三嫌犯預計在上年3至4月間在三藩市作案。上年5月在三藩市國際機場準備搭乘飛機前往香港時被警察逮捕，警察當時逮捕了6名祈福黨嫌犯，由於證據顯示其中三人的犯案地點在紐約，隨即被轉介至紐約受審。目前在三藩市遭祈福黨詐騙的受害者已超過50人，全是老年華婦。

Chinese Ripping off Chinese

008年7月12日至7月18日

NEWS | 香港新聞 11

(本報訊)有多名海外華僑收到來電指他們中大獎，但領獎前雖繳付幾萬至一百八十萬不等的手續費卻不能領取巨獎，初步估計騙徒已騙超過一千二百萬。警方根據銀行記錄，乘一男一女提款時將二人拘捕，兩人被解至九龍城裁判法院被控洗黑錢罪，案件為作進一步調查。另外有一對台籍夫婦因借出地址作通訊用途而在港被拘捕。

首、
次被告
分別為
報稱裝
修工人的

台灣人林孟章，
和酒店服務員的內
地人密曉艷，兩人
各被控一項洗黑錢
罪，暫毋須答辯。

商業罪案調查科商罪科高級督察何淦貽(見圖)
相信騙案始於〇五年運作，屬集團經營，主腦為台灣人，騙徒多在電話簿找中國人的名字，致電各事主訛稱為娛樂機構要求事主入會，並稱有免費抽獎，事隔數天後再電事主稱已中獎，但由於公司位於香港事主需先繳律師費、手續費、稅款和保險等才可領獎。警方相信未有港人成苦主，但本港是集團的洗黑錢主要地方，騙款相信已由「人頭」方式運往內地。警方續稱，受害人遍佈各地

估計涉及十多人，現階段只能聯絡加拿大和新加坡各一人，兩人分別被騙十九萬和一百八十萬元，其中廿七歲從事保險的新加坡華僑為領四百萬的獎金，先後向朋友借錢並繳了一八百十萬「手續費」。案中首次被告為男女朋友關係，女方原從事娛樂事業，兩人一年前認識後女方被利用開戶口，而首被告稱每次獲騙金的百分一作報酬。

控方
在庭內
指，一

名中國
籍女事主收到
長途電話指中了
「港澳華人旅遊
協會」的抽獎，
獲八十八萬獎金
前需存三萬五千
元至渣打銀行一
戶口，她先後匯了
十九萬至該戶口，
及後有疑才報警。
首被告承認有台灣
男子寄文件給他並著他

到銀行提款；次被告就根據首被告的意思開設戶口。其後警方根據首次被告取消戶口時拘捕兩人。其後警方在下榻的賓館發現有首被告相片的三本假護照、四十八張銀行卡、五十本存摺。

警方稱除兩名被告外，還有六人負責開設戶口，共涉及十五間銀行五十個戶口。

中獎黨騙1200萬 港拘4人



Vietnamese Ripping off Vietnamese

Northwest
Asian Weekly

Serving the community for more than 23 years

August 20 - August 26, 2005 Vol. 24 No. 34 PRSRT STD
U.S Postage Paid
Permit No. 746
Seattle, WA

P.O. Box 3468, Seattle, WA 98114 Tel: 206-223-5559 Fax: 206-223-0626 scpnwan@nwlink.com www.nwasianweekly.com

INSIDE: Opinion 2...Names in the News 4...Community Calendar 7...Asian Astrology 10...Classifieds 12

Vietnamese lost thousands in scam



Local man posed as immigration official

By Carol N. Vu
Northwest Asian Weekly

Several dozen Vietnamese immigrants in the Seattle area lost some \$100,000 in cash when they trusted a man they thought was an immigration officer who could help them ease the path towards U.S. citizenship.

No Van Nguyen, posing as an INS officer named Minh, told many of his victims that he could speed up the process of becoming a naturalized citizen if they paid him hundreds, even thousands, of dollars. He told a few that he could help them obtain licenses, like a cosmetology license for one entrepreneur. In at least one case, Nguyen promised to get a driver's license reinstated following a DUI conviction.

Nguyen, a 36-year-old Vietnamese national who lives in the area, pleaded guilty last month to four counts of

No Van Nguyen (top left) pleaded guilty to four counts of impersonating a federal employee. When he was arrested, authorities found \$102,067 (above) in cash in his car. (Photos provided by the U.S. Attorney's Office)

Left: The U.S. Attorney's Office held a community meeting Aug. 10 at a Vietnamese Buddhist temple to explain to victims how they could get their money back. (Photo by Alan Lai)

See Scam
Continued on Page 13

Chinese Ripping off Chinese

1A

地方新聞

西雅圖新聞 SEATTLE CHINESE NEWS August 2, 2002

First S1D U.S. Postage Paid
Seattle, WA
Permit No. 6383

欣欣旅行社客戶懷疑被騙 仨人與司法部協辦座談會



Gloria Wong / Seattle Chinese News

◆ 欣欣旅遊突然關閉，眾多顧客被騙。

(本報訊)欣欣旅行社日前關閉，許多旅客懷疑被騙，損失慘重。惟因被騙顧客在言語上的問題，至今他們仍為此感到茫無頭緒，不知應從那裡着手投訴，取回公道。

仁人服務社議橋計劃主任黎秉倫應多位受害人請求，特別邀請到華州首席檢察官(Attorney General Of Washington)、西雅圖警務處署詐騙案調查組(Fraud Unit)探員及社區關係警員，出席座談會，講解消費者權益、防範欺詐以及被騙後之處理方法。次此座談會將於八月六日(星期二)在華埠布殊酒店地庫飯堂(409 Maynard Ave South, Seattle, WA 98104)舉行，費用全免，屆時將有中文翻譯。

仁人議橋計劃，乃聯邦政府資助、專門幫助罪案受害人之服務，市民遇到任何歧視或不公平待遇，可致電此計劃的黎秉倫先生尋求協助，電話206-624-5633內線111。

西城時報 Seattle Chinese Times
2005年5月26日

欣 欣 旅 行 社 從 重 詐 欺 案 刑 量

(平林報導)兩年前轟動西城的欣欣旅行社涉嫌詐欺案，本月廿日，被39名受害都告上法庭，經過一番法律程序，京都高級法院法官以案情特殊，旅行社使數十位顧客平白受損，其中更有七位耆老在內。一位受害人信用卡，竟被提款達三次之多。基此，主審法官對被訴人從重量刑。

景縣高庭判又包括：1.判林姓被告入監禁六個月。2.為體念認罪的被告人生活與工作，首兩週個日間上班後，即到景縣監獄服刑。3.隨後為三個

月電子監，刑罰為受刑人不能外出，身上配帶與法庭監控單位相通的電子裝置。若受刑人有不可抗拒場合必須外出時，應先向法庭申請，獲准後方可離家；4.受刑人要作240小時社會服務；5.罰款一萬元；6.賠償受害人損失，方法是每月交給法院一千元，由法院按比例償還受害人；7.接受感化三年。

上週高院終審，仁人服務社代表黎秉倫先生抽空親自陪同各受害人到庭聽審，並作多方解釋及協助。

西雅圖新聞

美國政府指定刊登法律性質廣告有效刊物

美南報業傳播機構

Seattle Chinese News

發行：

Seattle Chinese News, Inc.

社長：任祖輝

President: Sunny Yan

610 Maynard Ave.S.
Seattle, WA 98104

Tel: (206) 622-6371
Fax: (206) 622-7549

email: scnews@yam.com

星期五出版

No. 031

Thank you for your attention!

- Feel free to call me if I can be of help
- Alan Lai
- CISC (仁人服务社)
- 206 624-5633, x4111